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A legaktuálisabb veszedelem.
Brassó, jun. a.

(—s) A felekezeti türelmetlenség 
tűrhetetlen állapotaira kötelességünk fel
hívni a ügyeimet, holott mi éppenség
gel nem tartozunk azok közé, kik az 
uj politikai aerában örökösen a reak
ezió veszedelmeit látják.

Ez képtelenség, — a politikában 
ma is a liberalizmus uralkodik, mely
nek leghatalmasabb biztositéka Bzéll 
Kálmán személye, de a társadalmi áram
latokat sikerült a néppártnak teljesen a 
felekezeti reakezió medrébe terelni.

Epén miután a parlamenti életben, 
az uralkodó politikában, lehetetlen volt 
helyhez juttatni a reviziós reakeziót, 
fordult a néppárt a társadalom felé s 
azt előbb az antiszemitizmussal, majd 
az antiprotestantizmussal felbujtogatva 
megdolgozta úgy, hogy ma, mikor en
nek következtében a többi felekezetek 
is csoportosulnak, tanatizáltatnak és 
gyűlölködnek, az ország belső élete 
valóban vigasztalan képet nyújt.

Hiszen nagyon jól tudjuk, hogy 
nálunk, a vallásszabadság s a szabad- 
elvüség klasszikus földjén, az ultra- 
moutan reakezió soha meg nem szilár
dulhat, de azért egyéb bajaink mellé 
teljesen fölösleges meg a felekezeti szét
húzást is magunkra zúdítanunk, mert 
az ha tönkre nem is tesz bennünket, 
10—20 évre visszaveti az országot úgy 
erkölcsi, mint anyagi és politikai fejlő
désében.

Es úgy látszik hiába tesznek meg 
mindent tollal, szóval és tettel legjobb
jaink, a veszedelmes áramlat feltartóz- 
natatlanul terjed és pusztít.

Ma már elég egy takarítás köz
ben letört gipsz kereszt, hogy abból 
casus bellí-t csináljanak.

A néppárt bevádolja érte a zsidó
ságot és buzgón szítja ez alkalommal 
is az antiszemitizmust, mások ismét a 
néppártot gyanúsítják, hogy maga ren
dezte a merényletet azért, hogy vádol
hasson és tüntethessen ; mert hát hogy 
a czél úgy is szentesíti az eszközt. 
Mindenesetre jellemző, hogy a néppárt

Gráf J. és T sa
ékszerüzlete
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felől mi mindent föl nem lehet tételezni 
s szomorúan jellemző az is, hogy mi
kor czimersértés gyanúja forog fenn, 
akkor elsősorban csak felekezeti kérdést 
csinálnak a dologból és a pápai hymnusz 
s a „zikezene“ éneklésével vélik letö
rölni a magyar czimeren esett sérelmet.

A végén aztán kisül, hogy a gipsz
keresztek omlósak és maguktól estek 
le, de mig ehez a megoldáshoz jutot
tunk, mennyi konkoly hiutődött szét, 
mennyi tövise a gyűlölködésnek tört 
belé a telkekbe!

Mert hiszen kevesen olyan érettek 
és tájékozottak, hogy megláthassák a 
szent buzgalom alatt az örökös taktika 
és politika lólábait s fel ne üljenek a 
különböző bujtogatásoknak.

Előttünk egyaránt elítélendő a 
felekezeti fanatizmus és partikularizmus 
legyen az akar katholikus, akar protes
táns, akár zsidó, mert mi nekünk a 
haza érdekében első sorban magyarok
nak és egységeseknek kell lennünk.

Epén ezért, ha már az internaczio- 
nális jesuitismus meg nem fékezhető 
abban, hogy hozzánk is becsempéssze 
az ultramontan veszedelmet, elvárhatjuk 
legalább a józan hazaüaktól, illetve a 
többi felekezetektől, hogy a népárt 
felekezeti politikája ellen ne meg fana- 
tikusabb felekezeti politikával, de erős, 
tiszta és liberális magyar nemzeti poli
tikával küzdjenek, mert csupán csak 
azzal diadalmaskodhatnak a sötét, ide
gen reakezió felett.

Belföld
Brassó, jun. 5

A király tegnap este Gödöllőről Becsbe 
utazott.

József iöherczeg a pünkösdi ünne
peket családja körében Alcsuthon töltötte. 
Holnap Kassára utazik, hogy szemlét 
tartson a honvédség felett.

A Boronkay család két nemesen érző 
nőtagja: Boronkay Mária és Ilona kisasz- 
szonyok elhunyt fivérüknek Boronkay Ist
vánnak emlékét az által kívánták kegye- 
letesen megörökíteni, hogy az Erzsébet 
kórház javára 20.0ÜÜ koronát adomá-
nyoztak.

Le^aziia&abb választék ékszer arany és ezüst árakban
továbbá szép választékUhina ezüst-árukban»

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett, ”3^1 
Uj tárgyak ekcszitésej javítás, aranyozás éi ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

lembe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Külföld.
Brassó, jun. 5.

Körber osztrák miniszterelnök Stranszky 
iíju cseh vezérrel tárgyalt, de nem tudott 
vele megegyezni. Ennélfogva a csehek 
folytatják az obstrukeziót a képviselőház 
szerdai ülésén.

Lipót belga király tegnap négy hétre 
Gasteinba érkezett s ott találkozni fog 
Lónyay Stefánia grófnéval.

A transváli ügynökség közzéteszi 
Krüger proklamáczióját, melyben kijelenti, 
hogy a burok sohasem fogják elismerni 
az angol uralmat.

Szoczialista értekezlet.
Brassó, jun. 5.

Az erdélyrészi és déimagyarországi 
általános országos szoczialista értekezlet 
Pünkösd vasárnapján tartatott meg a vá
rosi sörházbao, a melynek nyári helyisége 
fenyögalyakkal Marksz és Lássál arcz- 
képével, a proletariátusra vonatkozó ké
pekkel „8 órai munka", „8 órai pihenés", 
„8 órai alvás," „jogot a népnek," „prole
tárok egyesüljetek" jelszavakkal volt 
díszítve.

Az értekezlet tagjai csak nagyon 
lassan gyülekeztek, úgy, hogy a d. e. 9 
őiáia kitűzött értekezlet csak 10 órakor 
volt megnyitható Knaller Győző által.

Miután a tárgyalási rend megállapit- 
tatott, első napra elnöknek Loy Antal 
helyettesének Amon, jegyzőknek Afiám 
és Schmidts, másodnapra elnöknek Gáb
riel, helyettesének Tokarszky, jegyzőknek 
Posztovár és Klein, felvilágosító elnökök
nek Knaller és .Németh választattak meg.

Az értekezleten megjelent 13 helyről 
46 küldött ezek közül 25 volt Brassóból. 
Képviselve voltak: Anina, Budapest, 
iáegesvár, Kesicza, Temesvár, Bepsi-Szent- 
György, Bzékely-Udvarhely, Kézdi-Vásár
hely és vármegyénkből Brassó, Keresz
tényfalva, Prázsmár, Höltövény, Rozsnyó, 

Loy Antal elnök helyét elfoglalván, 
üdvözölte a jelenlevőket Megnyitó beszé
dében Erdélyről azt mondotta, hogy az 
hosszú évszázadokon át a marakodás ha
zája volt, és ennek oka az uralkodó rend
szer, melyszerint elnyomók és elnyomot
tak, zsarolók és proletárok vannak itt is
mint mindenütt. Itt virágzik a pellagra 
betegség, ez pedig éhhalált jelent.

Elsőnek K ,4.lei jy ;ző beszélt, elő
adva a soczialdemokrata eszme történetét
Brassóban. Harmíncz év óta él itt ez az
eszme, de nyilvánosan csak 1890-ben
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lépett fel. Az 1891-dik. évben alakult meg 
az első pártszervezet. Vázolta aztán a 
brassói szocziálisták állítólagos üldözteté
sét, a mely előadásból az tűnt ki, hogy 
tulajdonképen senkit sem üldöztek. Mert 
az, hogy Anser és Pfaff röpiratok terjesz
tése miatt perbe lettek fogva, de felmen
tettek, hogy Schmidts, aki elszólta magát 
egy gyűlésen és ezért 10 koronára bün- 
tettetett; hogy egy népgyülés feloszlatta- 
tott, egy pedig tudomásul nem vétetett, 
ezek még nem elégséges érdemek a mar- 
tyrumhoz.

Érdekesek Knaller következő kijelen
tései is. „Az oláhok közt a mozgalom 
még gyermekkorát éli; a székelyek közt 
anyagi eszközök hiányában tért alig hó- 
dithatunk, a szászok azonban tömegesen 
sietnek táborunkba. Most már sokan va
gyunk, bátran sikra szállhatunk 1"

Knaller németül beszelt és beszédét 
magyarul ismételte.

Utána Gabriel temesvári képviselő 
adta elő az ottani soczialdemokraták hely
zetét. A segesváriak helyzetéről német 
nyelven Öchenker, magyarul Hankó szá
molt be.

Ezután a szervezkedésről tanácskoz
tak. Engelmann Pál budapesti küldött 
szerint a szervezkedés két irányban szük
séges : gazdasági téren szak egyletek léte
sítésével és politikai téren a választások 
(országos és községi választások) befolyá
solásával. Végül határozati javaslatot 
terjesztett elő. Engelmann Pál németül 
beszélt. Utána Mezőii Vilmos budapesti 
küldött magyarnyelven szólott, beszéde 
úgy látszik sokkal nagyobb hallgatóságnak 

. volt szánva és nem annak az 55 egyén
nek, a ki ott jelen volt, mert felszólítást 
tartalmazott a magyarsághoz, hogy gyü- 

. lekezzék a szocziáldemokraták táborába. 
„Gyűljön ide minden igaz és becsületes 
magyar !" mondotta többek közt és azután 

. tiltakozott az ellen, hogy a soczialdemo- 
kratákat hazafiatlansággal gyanúsítják. 
„E hazának hű fial akarunk lenni és 
Magyarországot nagygyá és hatalmassá 
akarjuk tenni 1" A jelenlevők közt nagy 
lelkesedést idézett elő ez a beszéd, a mely
ben Mezői! végül Engelmann javaslatát 
elfogadásra ajánlotta.
• Miután a javaslatban „erdélyi“ és 

„erdélyországi“ kifejezés fordult elő Far
kas Mihály lőkapitány figyelmeztette az 
értekezletet, hogy e kifejezések a tényle
ges közjogi helyzettel ellenkezésben van
nak, a .mire Engelmann és Mezőfi a ki
fogásolt kifejezéseket a főkapitány által 
kívánt „erdély részi" kifejezéssel helyette
sítették.

, A javaslat ezután egyhangúlag elfo
gadtatott.

E javaslat a következő :
A párthoz tartozónak tekintetik min

denki, a ki a szocziáldemokrata elveket 
vallja,, a pártot anyagilag vagy szellemi
leg a lehetőségig támogatja és semmi lisz- 
tességtel$n cselekményt el nem követ.’

Párttagnak nem szabad valamely pol
gári politikai párthoz tartoznia vagy ilyet 
támogatnia.

Magyarország erdélyi részeinek szo
cziáldemokrata pártja évenként országos 
értekezletet tart.

A helyileg szervezett párttagok éven
ként bizalmi férfiút választanak, a ki a 
pártvezetőséggel rendes összeköttetést (art 
fenn.

Az. országos értekezletre küldendő 
képviselőket a helyi párttagok választják.

Az országos értekezlet jogkörébe 
tartozik a párt összes ügyeit illetőleg ta
nácskozni és határozatokot hozni.

Az országos értekezlet egy 5 tagú 
pártvezetőséget és egy 3 tagú ellenőrző 
bizottságot választ. A pártvezetőség szék
helye Brassó.

A pártvezetőség feladata szervezke
dés és agitálás tekintetében a párttagokat 
az egész országban támogatni, névszerint 
pedig: egyesületek alakitása népgyülési 
szónokok kiküldése és agitátionális iratok 
beszerzése ügyében.

A pártvezetőség köteles működéséről 
az országos értekezletnek jelentést tenni.

Knaller Győző bejelentette, hogy a 
németországi szocziálisták nevében Pfan- 
kuh, az osztrákok nevében Skarel szer
vezeti titkár távirati, a fejéregyházi szo
cziáldemokraták nevében Apfel János le
vélbeli üdvözletét küldött.

Szólották még Loy Antal magyarul 
és Fotosan románul. Fotosan úgy látszik 
a zöldszászoknak és az oláhoknak akart 
beszélni, mert azt mondotta, hogy békül- 
jenek ki a nemzetiségek és ne gyűlöl
ködjenek. Ezennel tudomására juttat
juk ezt az igazán megszívlelendő intelmet 
azoknak, a kiknek szól, a „Kr. Zeitung“- 
nak és a „Gazettá^-nak. Fotosan azt is 
mondotta, hogy magyar, szász és oláh 
egyetértve kövessék a szocziáldemokrata 
elveket. Ez a jámbor óhajtása egyelőre 
azonban aligha fog teljesülni.

Knaller javaslatára d. e. 11 órakor 
félbeszakitották az értekezletet, a melyen 
többnyire szászok, kevesebben magyarok 
és 3 —4 oláh vettek rész.

Délután a „Thránengrube“ nevű kert
ben népünnepély tartatott, a melyre az ér
tekezlet tagjai egy nemzeti és egy piros 
zászló alatt piros fehér keresztkötőkkel ze
ne mellett vonultak ki.

Jellemző Brassó város lakosságának 
a szoczialismus iránt táplált érzelmeire az 
a, jelenség, mely szerint az értekezlet iránt 
egyáltalában senki sem érdeklődött kivéve 
a rendőrkapitányt, a ki igazán bámulatos 
kitartással ülte ki az egész értekezletet. 
Az értekezleten összesen 46-on voltak je
len, ezek között 25 brassói és 21 nem bras
sói küldött és 9 érdeklődő.

Tegnap d. e. 9 órakor folytatták az 
értekezletet. Mielőtt a napirend 111. pont
ját vették volna tárgyalás alá, Knaller 
Győző felolvasta az érkezett üdvözlő táv
iratokat és leveleket. Ilyeneket küldtek : 
'Budapestről, 'Resiczáról, Kolozsvárról és 
Segesvárról.

Ezekután sor került a napirend III. 
pontjának: „Nemzetiségi politika és szo- 
czialdemokráczia“, tárgyalására. Mint elő
adó Németh Ferencz (Brassó) szerepelt, 
aki hoszabb németnyelvű beszédben vá
zolta a nemzetiségi kérdés keletkezését s 
annak bénító hatását a szoczialdemokraczi- 
ára. Végül határozati javaslatot nyújtott 
be, s annak Elfogadását ajánlotta. Ennek 
a határozati javaslatnak legfontosabb ré
sze a következőleg hangzik : „Az 1900. 
junius hó 3-ik és 4-ik napján Brassóban 
tartott szocz. dem. pártértekezlet ezennel 
kimondja, hogy a magyar uállameszméhez 
ragaszkodik, valamint, hogy a magyar 
nemzetnek politikai vezérszerepét, mely 
egyezer éves államéletén alapul, elismeri.“

Ugyancsak e pontnál felszólaltak 
Láng András (Brassó) magyarul és Foto
san (Brassó) oláhul, nagyjában a Nemeth 
Ferencz által elmondottakat ismételve be
szédjükben.

A vidéki küldöttek részéről Engel
mann Pál (Budapest) szólt ezen ponthoz 
németül s ajánlotta elfogadásra az előter
jesztett határozati javaslatot.

Az értekezlet egyhangúlag elfogadta 
a Németh Ferencz által benyújtott hatá
rozati javaslatot.

A napirend IV. pontjánál: „Az álta
lános választási jog“ Mezőfi Vilmos 
(Budapest) tartott hosszabb beszédet, a 
melynek végén határozati javaslatot ter
jesztett elő az általános és titkos választásra 
nézve. Miután a határozati javaslatot né
metül és felolvasták, azt az értekezlet 
egyhangúlag elfogadta.

Következett a napirend V. pontja • 
„A sajtó“. Mint előadó Gabriel (.Temes
vár) és Loy Antal (Brassó) szerepelt. 
Előbbi németül utóbbi magyarul beszélt.

Az értekezlet elfogadta azon előter
jesztett határozati javaslatot, hogy sajtó 
bizottságot küld ki, amelynek az lesz a 
feladata, hogy a szükséges lépeseket tegye 
meg arra nézve, miszerint Brassóban egy 
oláh nyelvű szocziál-demokrata lap indi- 
tassék meg, s ha a viszonyok megengedik 
egy német nyelvű közlöny is. Mint pót- 
indityányt elfogadták, hogy a Budapesten 
megjelenő „Előre“ és „Vorwärts“, továbbá 
a Szentesen megjelenő „Szabad Szó“ 
czimü szoczáldemokrata lapok az értekez
let által terjesztésre ajánltatnak.

Miután még a szervező bizottságot 
megválasztották s a brassóiaknak a szí
vélyes fogadtatásért köszönetét mondtak a 
vidéki kiküldöttek, az értekezlet u napi
rend teljes letárgyalása után fél 1 órakor 
véget ért.

A délután folyamán a kiküldöttek 
kirándulásokat tettek s este elutaztak.

Színház.
Brassó, juu. 5.

Goldfáden Ábrahámnak, a „Sulamith“ 
szerzőjének egy másik darabját mutatta 
be színtársulatunk múlt szombaton este. 
A darab, vagyis keleti daljáték czime 
„Bár-Kochba" (Csillag fia). Goldfáden 
eme darabja a Népszínház színpadán ke
rült először színre és pedig körülbelül 
márczius havában, Sikere a darabnak nem 
volt, mert alig egy párszor adták elő ak
kor, s azóta pedig talán nem is volt mű
soron. A „Sulamith" és a „Bár-Kochba" 
közti párhuzam határozottan az előbbi 
javára üt ki s így nem csoua tehát, ha a 
Kívánt siker elmaradt. Mindazonáltal „Bár- 
Kochba“ is több értékes és becses rész
szel bír, a mi kellő interpretálással mindig 
megteszi a kívánt hatást.

Az előadás maga általában jó volt. 
A czimszerepetjátszó M e z e i(Bar Kőchba; 
szép énekével most is hatott. Kozma 
Pista (Eleázár rabbi) eziittal is kitelt 
magáért s Különösen a második felvonás- 
ben daláért zajos tapsol kapott. Szo
knia Sárika (Dina) nehez feladat megol
dására vállalkozott s ha ez nem minden 
tekintetben sikerült, nem az ö hibája. Az 
a szerep, a melyet ő játszott, nem az ő 
temperamentumának való. Daczára ennek 
mégis elismerés illeti azért, a mit bemu
tatott. Vágó Béla (Bháfusz ékszerész? a 
darab cselszövőjél helyes felfogással és 
alakítással adta. Jellegzetes játékáért a 
kellő elismerésben is részesítette a közön
ség. Szirmai Olga’(Seraphina) minden 
tekintetben megfelelt annak a tulajdon
ságnak, a mit a szerző e szerep alakítójától
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megkívánj rendkívül szép volt. Végül 
megemlítjük még a kart is, mely ezúttal 
is jót és szépet produkált.

*
Piros pünkösd vasárnapján este nép

színmű irodalmunk egyik legremekebb al
kotása, Tóth Ede „Falu rosszá“-ja került 
színre. Régi darab, sokszor volt alkalma 
közönségünknek láthatni, hanem azért 
most is megtelt a ház.

A színpadon a szombat esti bohém
összejövetel kedélyes hangulata dominált, 
mely még a legkomolyabb részleteket is 
áthatotta. Az előadás jól ment. Játékukkal 
kitűntek i Mezei (Göndör S.) T i s z a y 
(Gonosz), Tiszayné (Finum Rózsi), 
Rajz (Feledi Gáspár), M i k 1 ó s y J. (Bát- 
ki Tercsi), Komlósy J. (Boriska) és 
D e 11 i (Lajos),

Mielőtt rövidre vont tudósításunkat 
bei'ejeznők, nem mulaszthatjuk el, hogy 
egy a színpadon általánosan lábrak apott 
szokás, egy formaiság ellen ki ne keljünk, 
s újítást ne kívánjunk.

Általános szokás, hogy mikor a hős 
(jelenleg Göndör Sándor) nyílt szinen vé
get akar vetni megunt életének — a le
ve g Ő b e lő, s ugyan ekkor a színfalak 
mögött is durrantanak egy hatalmasat. 
Kissé furcsa, hogy a hős az é g f e l é tart
ja a pisztolyt s mégis — m e 1 b e lövi ma
gát, még pedig a kulíszák Jupiter tonansa 
kegyelméből a „dupla vagy semmi“ elmé
lete szerint. Helyesebbnek találnék, hogy 
a hős a kritikus pillanatban szorítsa a 
töltetlen revolvert kebléhez (de a nél
kül, hogy a sárkányt pattogtatná I), s c s a k 
a kulisszák mögött lőjjenek, mert így sok
kal természetesebbnek tűnnék fel az ön
meggyilkolás actusa, s a dupla lövések 
szülte kissé komikus helyzetek véget ér
nének. Ez pedig a tragikus epizódok elő
nyére válnék, mert a közönség egy nagy 
része, mely a tragikum mellett is csak a 
komikumot kutatja, fürkészi, hangos és 
nem találó nevetésével a hatást nem 
rontaná.

Reméljük, hogy a rendezőség meg
szívleli jóakaró tanácsunkat.

— e —
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A brassói magyarság a tegnap sem 
tett úgy ki magáért a mint azt tőle el 
lehetett volna várni, mert bár a tegnap a 
színi — alap javára — játsztak színésze
ink, közönség nem volt oly nagy számmal, 
a mint azt az u g y j ó 1 f e 1 f o g o 11 ér
deke megkívánta volna. Többen voltak 
ugyan, mint az első has mezéin előadáson, 
de nem szabad felednünk, hogy az első 
ily előadás bérletszünet ben ment, 
míg a tegnapi bérletben. A többséget 
tehát a bérlők szolgáltatták, s igy arány
lag ezúttal is csúnyán viselkedett a 
magyar közönség nagy része. — Özinte 
hallani véljük a mentegetődző ellenveté
seket: tízép idő, meleg idő, kirándulás, 
k tb, stb.! — Frázisok I ütt, hol hazafias 
czélról, magyar érdekről van szó, az ilyen 
kicsinyes körülmények elhomályosodnak. 
Nem mentenek, sőt: sújtanak!

Annál jobban viselték magukat szí
nészeink, kik egész odaadással játszódtak, 
hogy a „Kintornás család“, Tóth 
Ede e remek 3 felvonásos népszínműve, 
teljes szépségében és remek voltában .tá
ruljon föl a közönségj előtt. Törekvésüket 
siker koronázta: az előadás szépen si
került.

M i k 1 ó s y 1. nagy bánatával, Szo

knia S. (Jucika) elevenségével, Kozma 
(Bimbó Laczi) részvétkeltő sorsával, 
Rajz (Kötő Károly) jó szivével nemes 
leikével, Vágó (Fúvó Máté) szenvedései
vel, N á d a s y (Samu) és Német (Dáma 
Náczi) mókáival; egyaránt hatottak, egy
aránt elismerést érdemelnek. Jó volt 
Bimbó Mártonná (Veszpréminé) és 
Pergő Gerzson (Pásztor; is, hanem már 
a karmester ur, kiről eddig csak jót tud
tunk írni, ezúttal kissé megfeledkezett 
eredeti hivatásáról s a „Bolygó hollandi“ 
szerepére vállalkozva kivitte, hogy a 
vig, falusi lakodalmas menet az uj pár 
otthonába ének és zeneszó nélkül vonul
jon be. Uj szerepében nem vagyunk vele 
megelégedve. Maradjon csak ő továbbra 
is csak a régi j ó karmester, s ne legyen 
se Ahasvér, se más hasonló bolygó.

— e —

HÍREK.
Brassó, jun. 5.

— A hazai ipar pártolása. A Brassói 
Magyarság Intéző Bizottságának intézke
dése folytán jövő vasárnap délután hat 
órakor az Orient vendéglő nagytermében 
a hazai ipar pártolása ügyében összejöve
tel tartatik, a melyre az érdeklődők ez 
utón is meghivatnak.

— Búcsú lakomára gyűltek össze múlt 
szombaton a színi előadás után a Vigadó 
kék-termében a szinpártoló közönség és 
a távozó magyar színtársulat tagjai. Ösz- 
szesen 94-en voltak jelen, nem nagy 
számú, de jókedvű vendégsereg, a mely 
nek körében hamar ment a kölcsönös is
merkedés és a melynek lelkes hangulata 
bizonyára jó hatással lesz szinügyünk 
előrehaladására Mindjárt a lakoma kez
detén felállott Rombauer Emil főigazgató 
és méltatva a távozó színtársulat által 
teljesített kulturális és hazafias missiót 
éltette Tiszay Dezső színigazgatót, azon 
reményének adva kifejezést, hogy a jövő 
színi évadban újra találkozunk. Tiszay D. 
színigazgató megköszönve közönség részé
ről tapasztalt bizalmat, poharát a brassói 
magyarság jólétére emelte. Bíró tí. igaz
gató a közkedveltségben álló színigazga
tónál, Tiszay Dezsőnét köszöntette fel, Rajz 
Ödön a brassói magyar hölgyeket, Binder 
Jenő tanár a színtársulat tagjaiért ivott. 
A lakoma után a társaság ifjabb tagjai 
tánezra perdültek. A mindvégig kedélyes 
hangulatú összejövetel szép befejezése volt 
az ez évi sziniidénynek.

— Eljegyzés. K á i 1 a y Sándor (Bu
dapest) eljegyezte S z a b ó Vilma kisasz- 
szonyt, Szabó Lajos a „Kamner és Jeke- 
lius“ ezég beltagjának kedves leányát.

— Iparos segédek kiállítása. Pünkösd 
napján nyílott meg a „Brassói iparos if
jak önképző egylete“ által a Kapu utcza 
végén lévő kő- és faipari szakiskola helyi
ségében rendezett munkakiállitás. A meg
nyitásra szép számban gyűlt össze külö
nösen az iparos polgárság. Az egylet 
dalárdája Uhoosz György egyleti alelnök 
vezetése alatt a közönséggel együtt el
énekelte a. Hymnust. Azután Zakariás 
János dr egyleti elnök üdvözölte a meg
jelenteket, s köszönetét mondott a „Bras
sói első takarék és önsegélyző szövetke
zetnek,“ a „Brassói kereskedelmi és ipar
kamarának“, a „Magyar polgári kör“-nek 
és mindazoknak, a kik adományaikkal 
a kiállítás létrejöttét lehetővé tették. Ezek 
sorában főleg Timon Zoltán ipariskolai

igazgatónak, a kiállítás védnökének a 
terem átengedéséért. — Timon Zoltán 
igazgató, a kiállítás védnöke lelkes sza
vakban utalt rá, hogy az ipariskola csak 
hivatásszerű kötelességét teljesiti e kiállí
tás támogatásával és melegen utalt a 
hazai ipar támogatásának nagy szükségére 
és jelentőségére. — Ezután a megjelentek 
a kiállítók útmutatása alapján megnézték 
a kiállított tárgyakat és elismeréssel nyi
latkoztak e szerény igényű kiállítás 
sikeréről. A kiállítás még a hét folyamán 
nyitva lesz minden délután 2—7-ig. Be
lépti díj 20 fillér. Ajánljuk közönségünk
nek a megtekintést.

— A brassói rém. kath. főgvmnásium 
uj palotájának építését Wusinszky 
(kőmivés,) S c h a 11 e r (asztalos,) S t ö s- 
s e 1 (lakatos,) W e 1 k e n s (bádogos) vál
lalták el sa szerződést a napokban írták 
alá Kolozsvárt; igy tehát az építkezést 
legközelebb megkezdik.

— Gyár látogatás tanulmányi szem
pontból. A helybeli felső kereskedelmi is
kola középső osztályának 35 növendéke 
Györke Lajos tanár vezetése alatt meg
látogatta szombaton junius 2-án d. e. a 
helybeli Kugler-féle portland-czement gyá
rat. A gyár-igazgató tulajdonosa szives 
volt nemcsak megengedni a gyártási fo
lyamat megnézését, hanem chemikusa ál
tal nyújtott bő magyarázattal lehetővé tet
te az itjuság által a gyártási folyamat 
megértését is. A modern berendezésű gyár 
uj gépházat és gépet a napokban kapott. 
A hatalmas 300 lóerejű gép mozgatja az 
összes gépezeteket s csak igy lehetséges, 
hogy a gyár ismert jó hírnevének megfe
lelő minőségű gyártmányt produkál. A 
chemikus szemeink előtt szakitási próbá
val mutatta be a czement erősségét, mely 
a hivatalos minőséget messze túlhaladja. 
Valóban elismerésre méltó buzgalmat fej
tett ki úgy a tulajdonos mint a gyár che
mikusa, hogy az ifjúság elméleti ismeretét 
gyakorlatilag is kibővitse. Fokozta szeré
té treméltóságát az ifjúság előtt a gyár 
érdemes tulajdonosa még egy pompás vil
lásreggeli feltálalása által is. Azon óhaj
jal távozott innen az ifjúság, hogy minél 
inkább gyarapodjék a gyár hírneve és 
nagysága.

— Ismeretlen hulla. Tegnap d. u egy 
13—14 éves iparos-tanoncz a Kertsch-féle 
téglagyárnál a vízbe fűlt. Az ismeretlen 
hullát a kórházba szállították.

— Tejet lopott. Bandi Miklós nap
számos tegnap egy tejes szekérről leemelt 
egy 16 literes tejes korsót s azzal a Czenk- 
alja felé tartott, ahol azonban egy rendőr 
elfogta s bekísérte.

Gyermekeim mellé jó kedélyű, egész
séges, tiszta leányt vagy asszonyt keresek 
azonnali belépésre.

Farkas Mihály, 
főkapitány.

A fogorvos

Dn TlbTSCHER-féle
„T H Y M 0 L l N“ 

fogpor
biztos óvszer foghus és száj betegségek, 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

Megbízhat i, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Or. Tiitschar fo (orvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Árverési hirdetmény.
/ 

Becs Wien
Alulírott kiküldütt bírósági végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy az ottakringi kir. járásbíróság 1899 évi Ob. 111. 
2103/41 számú végzése folytán Dr. Recht Gusztáv bécsi ügy
véd által képviselt Steiner és R'cht czég felperes részére Le- 
bovits Fául alperes ellen 9 frt. követelés s jár. erejéig elren
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 74. 
koronára becsült ingóságokra a brassói kir. járásbíróság V III. 
1900 sz. végzésével a további eljárás vagyis az árverés elren
deltetvén annak az alap és felülfoglalhatók követelései erejéig 
s amennyiben azok kielégítési jogot nyerlek volna az 1881 évi 
LX. t. ez. 120 § alapján Brassóban, Fekete-utcza Grand Ho
tel szállodában leendő megtartására határidőül 1900 évi junius 
hó 6 napján délelőtt 10 órájára kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt vendéglői berendezések és házi-butorok készpénzfize
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak mindazok kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kie
légítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a ^foglalás ko
rábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár föl- 
löslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól szamittatik.

Kelt Brassó, 1900 évi május hó 21 napján.
Beák

kir, bírósági végrehajtó.

Házak és háztelkek eladása.
A brassói.román belvárosi egyházgondnoksága tudomás

ául hozza, hogy árverés utján kővetkező a Lövölde réten és 
Bardi-utczában fekvő házak és háztelkek eladalnak :
I. Lövöldetér 4. sz. a.) 80lQm., 5 szobából álló kőház és kert. 
11. Ugyanott, 3. sz. a.J 3 szobából álló faház és kert, 855 Om 
HL Bardi-utcza, 3 sz. a. fenntnevezett telkek mögött, fahaz és' 
kert, 628 Qm.
IV. Ugyanott, 432., kert, 526 □ m.

Ezen telkek egy más mellett vannak és igy egy egész 
complexumot is képezhetnek, alkalmas hazak építésére.

T. ez. érdeklődők méltóztassanak ajánlataikat zárt levél
ben, valamint 5%-ot az ajánlott árból, legkésőbb ez évi junius 
hó 28 dikáig a gör. kel. román egyház gondnokságához, Bú
zasör 8 sz. II. em. küldeni. Felvilágosítást ad Baiulescu B. es 
peres ur. A gör. kel. román egyház373 gondnoksága.

Dijnok
1 kor. 60 fill, napidijjal állandó alkalmaztatásra a bras
sói m. kir. áll. erdőhivatalhoz azonnal felvétetik.
Érdeklődök további felvilágosítást az állami erdöhiva- 
talban (Kapu-utcza 67. sz. a.) nyerhetnek.

JÄPANY
HEYDEN) ■ as s »

lanOl kiváló» tápUI. —■

Előnyös erősítő és tápláló
lába-

:---------»««mini wsu es szellem =*■=■== MaeriUtságnél. ====;.

Kapható gyógygaerUrak és gyógyárú-üzleteKben 
— H«yd«n v«{yéu«ti Rad.beul Drszda -J

' üzlethelyiség ।
egész uj tükörüveg-portállal, Kapu-u. 51 ez. a. - 

I (jelenleg a Molnár féle varrógép raktár) vala
mint az udvari lakás fél kapu bejárattal 1 
folyó év Szt- Mihály naptól külön külön avagy 

। együttesen kiadó.
Bővebbet Hermann HenriknélWeisz Mihály utcza | 

- (281) 24 sz. alatt.

Laptulajdonos Trattnw H Nyomatta

Kronprinz szálloda. 
Hotel Kronprinz.

Legszebb helyen fekvő polgári családi szálloda. 
Minta szerű tisztaság, kitűnő ágyak 

Utczai szobák 2 k. 40 fii. kezdve, villamos világítá
sok és szolgálattal együtt.

E szállodát leginkább magyarok látogatják, miután 
a szálloda tulajdonosa szintén magyar, a földieknek

szívesen áll rendelkezésre
Seiler lapét

szálloda-tulajdonos.

Szám 10-1900. tkv.
Árvrési hirdetmény kivonat,

A fogarasi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság köz 
hírré teszi, kogy Cocán Laurentie végrehajtatónak Ursoiu 
Dávid végrehajtást szenvedő elleni 110 korona (55 frt) tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék (a fogarasi kir. jbiróság) területén levő Felső 
Szombatfalván fekvő a felsőszombatfalvai 82 számú tjkvben kk 
Vledoiu Magdalina; kk.VledoiuRaveca, Ursoiu Elena; Ursoiu Re- 
veca,Ursoiu Dávid; kk. Ursoiu Elisaveta^kk. Ursoiu Petru; kk. 
Gligor Moise, Nitu és Sinu Elisaveta született Ursoi tulajdonát 
képező A4- 208/2 hrsz. egész ingatlanra 28 kor. 525.526/1 
hrsz. egész ingatlanra 338 kor. 2261/2 hrsz. egész ingatlanra 
94 kor. 2278/2 hrsz. egész ingatlanra 20 kor. 2598/2 hrsz. 
egész ingatlanra 14 kor. 2623/2 hrsz. egész ingatlanra 22 kor. 
3262/2 hrsz egész ingatlanra 16 kor. z719/2 hrsz. egész ingat
lanra 20 kor. 2812 hrsz. egész ingatlara 10 kor 2835/2 hrsz. 
egész ingatlanra 2 kor. 3037 hrsz. egész ingatlanra 16 kor. 
3163/2 hrsz. egész ingatlanra 36 kor. 3304 h sz. egész ingat
lanra 22 kor. 3979 hrsz. egész ingatlanra 6 kor. 4360 hrsz. 
egész ingatlanra 8 kor. 4362/2 hrsz.egész ingatlanra 2 kor. 
4366 hrsz. eeész ingatlanra 6 kor. 4401/1 4402/1 hrsz. egész 
ingatlanra 26 kor. 44^9/2 hrsz egész ingatlanra 14 koron i 

I 4460/2 hrsz egész ingatlanra 8 kor. 4651/2 hrsz. egész ingat
lanra 8 kor. 4768/2 hrsz. egész ingatlanra 4 kor. 4931/2 hrsz. 
egész ingatlanra 6 kor. 494 3/2.4960/2 hrsz. egész ingatlanra 
10 kor 5415/2 hrsz egész ingatlanra 46 kor. 5462/2 hrsz. egész 
ingatlanra 6 kor. 5598/1 hrsz. egész ingatlanra 12 kor. 5601/2 
hsz egész ingatlanra 8 kor. 5664 hrsz egész ingatlanra 14 kor. 
6041/2.6042/2 hrsz. egész ingatlanra 16 kor. 6065,2 hrsz. egész 
ingatlanra 6 kor. 6067/2 hrsz. egész ingatlanra 2 kor. 6214/2 
hrsz. egész ingat-lanra 14 kor. 6426/2 hrsz egész ingatlanra 
30 kor. 6442 hrsz. egész ingatiara 40 kor. 6508/1 hrsz. egész 
ingatlanra 96 kor. 6533 2 hrsz. egész ingatlanra 20 kor. 6867 2 
hrsz. egész ingatlanra 14 kor. 6955 2 hrsz. egész ingatlanra 6 
kor. 7092.70971 hrsz. egész ingatlanra 1ö kor. 7102 i hrsz. 
egész ingatlanra 14 kor. 23722 hrsz. egész ingatlanra 10 
kor. 7227|2 hrsz egész ingatlanra 4 kor. 7767 2 hrsz. egész 
ingatlanra 6 kor. 78122 hrsz. egész ingatlanra 10 kor. 9201 2 
hrsz. egész ingatlanra 4 kor. 9263,2 hrsz. egész ingatlanra 12 
kor. 96001 hrsz egész ingatlanra 2 kor. 9686 2 hrsz' egész 
ingatlanra 14 kor. 10410,1 hrsz. egész ingatlanra 6 koroná
ban megállapittatott kikiáltási árban a B 1 alatt özv. Ursoi 
Moise és B 4 alatt özv. Mitiu Moise javára bekebelezett 
életthossziglani haszonélvezeti érintetlen hagyása mellett az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1900. évi junius hó 15-ik napján d. ,e. 9 órakor Felső- 
szombatfalván megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árvereznhzándikozók tartozóik az ingatlanok .becsárának 
lb°/o-át készpénzben vagy az 1881 LX. t. ez. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az le81 évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügymmiszteri rendelet 8. g-ában kijelöli 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 LX. t.- ez. 170 §-a értelmében a bánatpénzének a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis- 
me rvényt átszolgáltatni.

Kelt Fogarason 1900 évi január hó 22 napján.
A fogarasi kir. jbiróság mint telekkönyyi hatóság 

Császár 
kir. albiró,

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.


